

Főiskolánk örömmel adja az Olvasó kezébe a teológia és a természettudomány párbeszédéként megvalósuló konferencia anyagát. Még mielőtt belemélyednénk a tartalmi kérdésekbe, érdemes magát az eseményt méltatni. Mindkét oldalról sokan vannak ugyanis, akik vallásukat és természettudományos műveltségüket két külön világgént élik meg.

Nemrégiben az Educatio felsőoktatási szakkiállításán odajött néhány gimnazista a Főiskolánk által felállított pavilonhoz, de nem azért, hogy a jelentkezésről érdeklődjön, hanem hogy feltehesse a kérdést: „De hát az egyház egyáltalán elismeri a tudományt? Nem tudományellenes?” A pavilonnál szolgálatot teljesítő ferences testvér szívesen válaszolt latba vetve Főiskolánkon megszerzett filozófiai és teológiai tudását, és egy óra múlva azzal váltak el, hogy még folytatják a diskurzust.

Motivációt jelentett a téma választásában az a fejlemény is, hogy az ELTE-vel közös tanári szakpárokat kínáló nappali hittanárképzésünkben – némi meglepetésünkre – évek óta jelentős a természettudományi tanári szakok hallgatóinak aránya, olykor még többségben is vannak. A teológia önmagát eddig talán túlságosan is „humán tudománynak” sorolta be, és most annak vagyunk tanúi, hogy a természettudományos érdeklődésű hallgatók is képesek megragadni a hit

jelenségét, az egyház tanítását, a teológusok elméleti munkáját.

A katolikus teológia szakkifejezésével „kinyilatkoztatásnak” nevezzük azt a folyamatot, amellyel – a címben megjelenő képpel – „könyvet” kapunk Istentől. A Szentírás és a *Természet könyvének* sorához számunkra odatartozik a *Történelem könyve* is, hiszen „eseményekben és szavakban” tárja fel magát nekünk az Úr. Ha találó és hasznos is a könyv metaforája, ettől még érvényes marad, amit a Katolikus Egyház katekizmusa is kiemel: a kereszténység nem könyv-vallás, hanem az élő Ige, Jézus Krisztus vallása (vö. KEK 108). Benne mond el nekünk mindent az Úr, sőt benne ajándékozza magát nekünk, és nem múltbeli eseményként, hanem életünket naponta hordozó alapként. Ennek a folyamatnak alkotja összetevőjét a *Természet könyvének* megismerése, ezért vitán felül áll, hogy a teológia és a tudomány párbeszéde egy hittudományi főiskola életének része.